Probeunterricht an Wirtschaftsschulen in Bayern

PU 7 Mathematik 2022

Aufgabenteil 1 Seiten 1 bis 6 30 Minuten 20 Punkte

Aufgabenteil 2 Seiten 7 bis 12 40 Minuten 30 Punkte

Unterrichtsgesprach 20 Minuten Schulnote
VOrNamMEe: ... e Nachname: ..o,

Bewertung (Erstkorrektor)

Bewertung (Zweitkorrektor)

Punkte Teil 1 (von 20) Punkte Teil 1 (von 20)
Punkte Teil 2 (von 30) Punkte Teil 2 (von 30)
Summe (von 50) Summe (von 50)

Note Note

Note schriftlicher Tell

Note Unterrichtsgesprach

Gesamtnote
(schriftlich : mindlich=2: 1)

Unterschrift (Erstkorrektor)

Unterschrift (Zweitkorrektor)

Hinweise:

¢ Bei allen Aufgaben muss der Losungsweg nachvollziehbar sein!

e Zugelassene Hilfsmittel: Teil 1: keine

Teil 2: keine




Aufgabenteil 1

Vorname: ..................

Arbeitszeit Teil 1:

Maximale Punktzahl:

Hilfsmittel:

PU 7 WS 2022 M

Aufgabentell 1

30 Minuten

20 Punkte

keine

Nachname: ............coooieiiie .
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Aufgabenteil 1 PU 7 WS 2022 M

1 Der 13-jahrige Luca mochte in den Pfingstferien mit seinem Vater auf dem
Donauradweg von Passau nach Wien fahren. Fir diesen Radurlaub benétigt

Luca ein neues Fahrrad und verschiedenes Zubehor. In einem
ortsansassigen Fahrradgeschaft kauft Luca mit seinem Vater folgende

Artikel ein:

Artikel Preis

Fahrrad 799,00 €

Fahrradhelm 54,90 €

Fahrradschloss 1.150 Cent

Funktionskleidung 69,60 €

Schuhe 45,80 €

1.1 Berechne den Gesamtpreis, den Lucas Vater bezahlen muss.

Punkte

_12

1.2 Der Vater zahlt mit folgenden Geldscheinen:

200 £y N &

Berechne die Hohe des Wechselgeldes, wenn die Rechnung 980,80 €
betragt.

2
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Aufgabenteil 1

2.1

2.2

Luca sieht sich im Internet die zwei Kartenabschnitte an, auf denen jeweils
die Entfernungen zwischen zwei Orten angegeben sind.
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Luca meint, dass die Strecke von Passau nach Grein langer ist als die
Strecke von Grein nach Wien.
Uberpriife rechnerisch, ob Luca Recht hat.

Zeichne die Strecken (Luftlinie) von Ybbs nach Krems und von Krems nach
Wien in die Karte bei 2 ein.

Miss den dabei entstandenen stumpfen Winkel und trage seine Gré6i3e in die
nachfolgende Liicke ein.

Die GroRRe des Winkels betragt Grad.

PU 7 WS 2022 M

3

2
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Aufgabenteil 1

3 Die beiden starten um 08:00 Uhr in Passau und beenden um 15:00 Uhr die
erste Etappe in Linz. Insgesamt haben sie 120 Minuten Pause gemacht.

PU 7 WS 2022 M
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3.1 Berechne die reine Fahrtzeit ohne Pause.

2

3.2 Die reine Fahrtzeit der ersten Etappe betragt 5 Stunden.

Berechne die durchschnittliche Geschwindigkeit.

2

4  Aufihrem Weg nach Wien fahren Luca und sein Vater
durch die Wachau. Diese Gegend ist ein grol3es
Weinanbaugebiet in Osterreich. Die Wachau besitzt
eine Weinanbauflache von 1.291 Hektar.

Gib die Flache der Wachau in m2 und in km2 an.

)
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Aufgabenteil 1 PU 7 WS 2022 M

5 In Wien angekommen, wertet Luca die Tageskilometer aus und tbernimmt
diese in ein Diagramm.

Tageskilometer

100
90

80
70
60
50
40
30
20
10
0 ]

Tag 1 Tag 2 Tag 3 Tag 4 Tag 5

Kilometer

5.1 Wie nennt man obiges Diagramm?

_n
5.2 Nenne zwei mdgliche Grunde flr die wenigen Kilometer am 3. Tag.
_ 12
5.3 Gib die gefahrene Strecke des zweiten Tages in Kilometern und
die Halfte der gefahrenen Strecke am Tag 3 in Metern an.
Tag 2:
Tag 3:
_ 12
Summe 120
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Aufgabentell 2

VOIrNAME: ... Nachname: ..o,
Arbeitszeit Teil 2: 40 Minuten
Maximale Punktzahl: 30 Punkte

Hilfsmittel: keine



1

Aufgabenteil 1 8

In der 3. Mathematikschulaufgabe der Klasse 6a mit 28 Schulerinnen und
Schilern gab es folgende Notenverteilung:

NOTENVERTEILUNG

Note 6

Note 1
Note 5 ote

Note 4
Note 2

Note 3

Berechne die Anzahl der Schilerinnen und Schiiler, die eine Note 1 erzielt
haben.

Welche Briiche sind auf dem Zahlenstrahl durch die Pfeile gekennzeichnet?
Fulle die Platzhalter mit vollstandig gekirzten Brichen aus.

Lea soll den Term 11 - 72 vorteilhaft rechnen.
Kreuze alle richtigen Rechenwege an.

PU7 WS 2022 M

Punkte

_ 12

12

] 11
] 10
] 10
] 10

-70+11-2
“1+70-2
-70+1-2
72+1-72

2
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Aufgabenteil 1 9 PU7 WS 2022 M

4 Berechne folgende Terme und kiirze gegebenenfalls soweit wie méglich.
41 17-(28+5-19)=
_ 12
42 2 4 4 _
3 5 15
_ 12
43 4 1
5 4
_ 12

Seite 9 von 19



Aufgabenteil 1 10 PU7 WS 2022 M

5 Familie Gigl besitzt einen quaderférmigen Pool, welcher 8 m lang, 5 m breit
und 1,50 m tief ist. Die Beckenfliesen am Boden sind briichig und missen
erneuert werden. Zusatzlich missen die Wandflachen mit einer Spezialfarbe
neu gestrichen werden.

5.1 Berechne die gesamte Wandflache, die gestrichen werden muss.

12

5.2 Die Bodenflache des Pools betragt 40 m2. Die neuen Bodenfliesen sind
guadratisch und haben eine Kantenlange von 0,50 m.
Berechne die Anzahl der bendétigten Fliesen.

13

5.3 Herr Gigl kauft die Fliesen im 6rtlichen Fachhandel. Ein Karton mit 10 Stick
kostet 24,00 €.
Berechne die Gesamtkosten fir 160 Fliesen.

12
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Aufgabenteil 1 11 PU7 WS 2022 M

Simon hat folgende Aufgabe gerechnet.
Beschreibe seinen Fehler und verbessere die Rechnung.

1.000 — (900 + 36)
= (1.000 — 900) + 36
=100 + 36
=136

_ 12
Jonas hat ein Diagramm Uber die Anzahl der Geschwister seiner
Mitschilerinnen und Mitschiler angefertigt.
Anzahl der Geschwister
8
7
6
35
>
S 4
2
s 3
2
1
0 ]
0 1 2 3 4
Geschwister
Wie viele Schiilerinnen und Schiiler in Jonas Klasse haben mindestens zwei
Geschwister?
Antwort:
_ 12

Seite 11 von 19



Aufgabenteil 1 12 PU7 WS 2022 M
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Aufgabenteil 1 13 PU7 WS 2022 M

8 Bei welchem der abgebildeten Glicksrader ist die Chance auf einen Gewinn

am grofdten?

Kreuze an und begriinde deine Antwort.
Glucksrad 1 Glucksrad 2

Gewinn

|:| Glucksrad 1
[ ] Glucksrad 2

[ ] Gewinnchance bei beiden gleich groR

Begrindung:
_ 12
9 Die Zahlenfolge ist nach einer mathematischen Regel aufgebaut, die sich
aus den angegebenen Folgegliedern entnehmen lasst.
Erganze die fehlenden Zahlen.
60 50 100 90 180 170 660 _ 12
10 Vervollstandige untenstehende Zahlenmauer mit Hilfe der Addition.
72
35
45
_ I3
Summe /30
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Aufgabenteil 1

14

PU7 WS 2022 M

Probeunterricht 2022 an Wirtschaftsschulen in Bayern
PU 7 Mathematik

Prifungsfach:
Arbeitszeit Teil 1: 30 Minuten
Arbeitszeit Teil 2: 40 Minuten

Notenschliissel

Losungsvorschlag

Mathematik

Punkte Note
50 — 45,5 = Note 1

45 - 40 = Note 2
395 - 32,5= Note 3

32 - 25 = Note 4
245 - 15 = Note 5
145 -0 = Note 6
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Aufgabenteil 1 15 PU7 WS 2022 M

Probeunterricht PU 7 an Wirtschaftsschulen 2022 Pkt.
Loésungsvorschlag: Aufgabenteil 1
11| Gesamtpreis = 799,00 + 54,90 + 11,50 + 69,60 + 45,80 = 980,80 € 2
1.2 Wechselgeld = 1.100,00 — 980,80 = 119,20 € 2
21 Passau — Grein =40 + 55 + 60 = 155 km 3
Grein —Wien =25+27+19+ 17 + 42 + 35 = 165 km
Luca hat nicht Recht.
2.2 2
19km Krems ) 49 km
Winkelgenauigkeit + 2°
31 08:00 — 15:00 = 7 Std. 2
7 Std — 120 min = 5 Std.
3.2 Gefahrene Kilometer = 40 + 55 = 95 km 2
Durchschnittsgeschwindigkeit =95 : 5 =19 km/h
4 1.291 ha = 12.910.000 m? 2
12.910.000 m? = 12,91 km?
5.1 Saulendiagramm 1
5.2 z. B. Reifenpanne, schlechtes Wetter, Verletzung, ... 2
53 Tag 2 =65 km 2
Tag3=10:2=5km =5.000 m
Summe | 20
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Aufgabenteil 2 16

PU7 WS 2022 M

Probeunterricht PU 7 an Wirtschaftsschulen 2022 Pkt.
Loésungsvorschlag: Aufgabenteil 2
1 Anzahl =28 :4=7 SuS 2
2 2
1 3 7 1
—_ —_ —_ 1_
2 4 8 4
| | | | | | | | | -
[ | | I [ [ | | I
0 1 2
3 | 11-70+11-2 2
[] 10-1+70-2
[] 10-70+1-2
X|10-72+1-72
4.1 17— (28 + 5-19) 2
=17-28-5+19
=3
42 |2 4 4 2
3 5 15
8
"15 15
4
15
4 1
4.3 2,2 2
5 4
4 9
== 4=
5 4
16 45
== 4+
20 20
61
20
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Aufgabenteil 2 17

PU7 WS 2022 M

5.1 A=2-5-150+2-8-1,50=39 m? 2
5.2 Agiiese = 0,50 - 0,50 = 0,25 m? 3

Anzahl =40:0,25 = 160 Fliesen
5.3 Kosten =160 : 10 - 24 = 384,00 € 2
6 Eine Minusklammer darf nicht vertauscht werden. 2

1.000 - (900 + 36)

=1.000 - 936

=64
7 Anzahl =4 + 3 + 1 = 8 Schilerinnen und Schiler 2

AW: 8 Schiilerinnen und Schiiler haben mindestens zwei Geschwister.
8 Gllcksrad 2, da es weniger gleich grol3e Felder hat. 2
9 60 50 100 90 180 170 340 330 660 2
10 3

72
37 35
-8 45 =10
Summe 30
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Aufgabenteil 2 18 PU7 WS 2022 M
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Aufgabenteil 2

Bildnachweise Aufgabenteil 1 (alle Bilder wurden am 20.07.2021 aufgerufen):

Aufgabe 1.2: https://pixabay.com/de/photos/geldschein-200-euro-geld-banknote-166311/
Aufgabe 1.2: https://pixabay.com/de/photos/geldschein-500-euro-geld-banknote-166311/

Aufgabe 2 und 3: https://www.donau-radweg.info/passau-wien

Aufgabe 4: https://pixabay.com/de/vectors/trauben-pflanze-rosine-wein-obst-159820/

PU 7 WS 2022 M
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Probeunterricht an Wirtschaftsschulen in Bayern

PU 7 Mathematik — Musterprifung

Aufgabenteil 1 Seiten 1 bis 7 30 Minuten 20 Punkte

Aufgabenteil 2 Seiten 8 bis 14 40 Minuten 30 Punkte

Unterrichtsgesprach 20 Minuten Schulnote
Vorname: ..o Nachname: ...,

Bewertung (Erstkorrektor) Bewertung (Zweitkorrektor)
Punkte Teil 1 (von 20) Punkte Teil 1 (von 20)
Punkte Teil 2 (von 30) Punkte Teil 2 (von 30)
Summe (von 50) Summe (von 50)
Note Note

Note schriftlicher Teil

Note Unterrichtsgesprach

Gesamtnote
(schriftlich : mindlich =2 : 1)

Unterschrift (Erstkorrektor) Unterschrift (Zweitkorrektor)

Hinweise:
e Bei allen Aufgaben muss der Lésungsweg nachvollziehbar sein!
e Zugelassene Hilfsmittel: Teil 1: keine  Teil 2: keine




Aufgabenteil 1

Vorname: ..................

Arbeitszeit Teil 1:

Maximale Punktzahl:

Hilfsmittel:

PU 7 WS Musterpriufung M

Aufgabenteil 1

30 Minuten

20 Punkte

keine

Nachname: ...,
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Aufgabenteil 1 PU 7 WS Musterpriufung M

Punkte
1 Die 12-jahrige Konstanze aus Plattling mochte die Pfingstferien bei ihrer
Tante Kathrin in Ingolstadt verbringen. Da sie sehr gerne mit dem Zug fahrt,
erlauben ihr ihre Eltern, mit der Bahn zu reisen.
Im Internet erkundigt sich Konstanzes Vater nach einer passenden
Zugverbindung und findet ein entsprechendes Angebot.
Vervollstéandige folgende Ubersicht:
Start Zug Fahrtzeit Ziel
08:02 Plattling | ICE 228 09:37 Munchen
09:50 Minchen | ICE 800 0:39 Ingolstadt
_ 12
2 Bestimme die Grolie des Winkels a, den die beiden Strecken einschliel3en
und kreuze die Winkelart an.
|ngo\stjc‘h’r | @ ’\’“1’5:"=\’1”"'”fdf’“'"""'.l "I; 2
Landshut
Dachau o N‘]«:‘lz Ic:::‘.r
;k t Waldkraiburg ”thmmc
sermering Mii 7! 4
B M let e {
a =
Spitzer Stumpfer Gestreckter Rechter Uberstumpfer
Winkel Winkel Winkel Winkel Winkel
_ 12
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Aufgabenteil 1 PU 7 WS Musterpriufung M

3 Um sich die Zeit zu vertreiben, liest Konstanze in einer Bordzeitschrift
interessante Informationen tUber den ICE 800:

- Der ICE hat funf Waggons, in denen jeweils 67 Personen Platz
finden.

- Folgendes Diagramm zeigt die durchschnittliche Auslastung des
ICEs der Tage Montag bis Freitag.

Personenbeférderung ICE 800 pro Tag
600

500

400
300
200
10 I

Montag Dienstag Mittwoch Donnerstag Freitag

o O

3.1 Berechne, wie viele Menschen maximal mit diesem ICE gleichzeitig reisen
konnen.

_ 12
3.2 An welchem Wochentag fahren die meisten Personen mit dem ICE?

N
3.3 Wie viele Menschen fahren mittwochs mit dem Zug?

N
3.4 An welchem Tag besteht die grof3te Chance, einen Fensterplatz zu

bekommen?
N
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Aufgabenteil 1

4 Konstanze kann von ihrem Sitzplatz aus die Waggonture beobachten und
notiert sich die Anzahl der Personen, die aus- und einsteigen.
Kurz vor Miinchen hat sie folgende Ubersicht erstellt:

PU 7 WS Musterpriufung M

Anzahl der aussteigenden | Anzahl der einsteigenden
Haltestelle
Personen Personen

Landau 12 5
Dingolfing 16 18

Landshut 27 32
Moosburg 7 14

Freising 21 26

4.1 Zu Beginn der Zugfahrt waren 42 Personen im Waggon.
Berechne, wie viele Personen sich nach der Haltestelle Landau noch im
Waggon befinden.

N

4.2 Berechne jeweils die Gesamtzahl der eingestiegenen und ausgestiegenen

Personen auf der ganzen Strecke.

.

Seite 5 von 14



Aufgabenteil 1 PU 7 WS Musterpriufung M

5 Bei ihrem Zwischenstopp in Munchen kauft sich

Konstanze an einem Kiosk eine Butterbrezel
und eine Apfelschorle. Wurstsemmel 2,50 €

Snacks und Getranke

Sie zahlt mit einem 10 €-Schein. Butterbrezel 1,40 €

Berechne, wie viel Wechselgeld sie erhalt.
Wasser 2,70 €

Apfelschorle 2,90 €

2

6  Wahrend Konstanze in Munchen auf ihnren Anschlusszug wartet, lernt sie die
gleichaltrige Marlene kennen, die in der letzten Schulwoche vor den Ferien
den Probeunterricht an der Wirtschaftsschule in Munchen erfolgreich
absolviert hat. Wahrend der Fahrt nach Ingolstadt erzahlt sie Konstanze von
folgender Aufgabe:

Die Zugstrecke von Plattling nach Munchen betragt 120 km.
Bestimme folgende Langenangaben:

Die Halfte dieser Strecke in m:

Ein Drittel dieser Strecke in km:

Das Doppelte dieser Strecke in dm:

/13
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Aufgabenteil 1 PU 7 WS Musterpriufung M

7 Kurz vor Ingolstadt sehen die beiden einen Guterzug mit 10 Waggons, die
alle mit identischen Autos beladen sind. Marlene schatzt den Wert aller
Autos hochstens auf 1.000.000,00 €.

Hat Marlene Recht? Uberpriife nachvollziehbar, wenn ein Auto einen Wert
von 20.000,00 € hat.

/3

Summe 120
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Aufgabenteil 2

Vorname: ..................

Arbeitszeit Teil 2:

Maximale Punktzahl:

Hilfsmittel:

PU 7 WS Musterpriufung M

Aufgabenteil 2

40 Minuten

30 Punkte

keine

Nachname: ...,
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Aufgabenteil 2 PU 7 WS Musterpriufung M

Punkte
1 Lea besucht mit inrem Vater das Konzert der Band One Direction im
Munchner Olympiastadion. Die offizielle Besucherzahl wird auf Tausender
gerundet mit 75.000 angegeben.
Bestimme die kleinste und grof3te Anzahl an Zuschauern, die zu dieser
Rundung flhrt.
Kleinste Besucherzahl:
Groldte Besucherzanhl: A
2 Nico kocht mit seiner Grol3mutter 3 Liter Hihnerbruhe, die sie in 200 ml
Schraubglaser fullen.
Berechne, wie viele Glaser komplett gefullt werden konnen.
_ 12
3 Die Schulermitverantwortung (SMV) mdchte am Tag der offenen Tur der
Wirtschaftsschule die Besucher mit einem tollen Programm begeistern.
3.1 Es werden 5 kg SuRigkeiten fur die Besucher in kleine Packchen abgepackt.
1
Jedes Packchen soll ein Gewicht von E kg haben.
Berechne, wie viele Packchen die SMV verpacken muss.
_ 12
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Aufgabenteil 2 PU 7 WS Musterpriufung M
3.2 Als Rahmenprogramm wird ein Musical aufgefuhrt. Von den teilnehmenden
5
Schulerinnen und Schalern singen gwéhrend der Auffihrung.

4
Davon sind gweiblich.

Berechne den Bruchteil der Sangerinnen.

_ 12

3.3 Fur die Kostume der weiblichen Darsteller werden unterschiedlich lange
Bander bendtigt. Die Lehrerin Frau Ganger gibt Johannes den Auftrag,
folgende Langen von einer 15-Meter-Rolle abzuschneiden:

2 mal 70 cm,

8 mal 1,20 m und

12 mal 5 dm

Berechne, ob eine Rolle fur alle Bander ausreichend ist.

/3
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Aufgabenteil 2 PU 7 WS Musterpriufung M

4 Herr Gruber méchte den Boden der Garage neu fliesen. Eine quadratische
Bodenfliese hat die Seitenlange 50 cm. Die Garage hat folgenden
Grundriss:

7m

A
v

8m

4.1 Berechne die Flache einer Bodenfliese in cm?.

4.2 Ermittle rechnerisch die Flache der Garage in m2.

4.3 Berechne, wie viele Fliesen mit einer Flache von 0,25 m? fur die 56 m? grofRe
Garage bendotigt werden. Der Verschnitt kann vernachlassigt werden.

1

1

/2
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Aufgabenteil 2 PU 7 WS Musterpriufung M

5 Bestimme jeweils den farbig dargestellten Anteil der einzelnen Figuren als
vollstandig gekurzten Bruch.

_ 13

6 Stelle zu folgender Aufgabe einen Term auf, der nicht berechnet werden
muss.
Dividiere die Differenz aus 44 und 18 durch die Summe aus 24 und 12.

.

7 Vervollstandige die beiden Zahlenfolgen.
3 13 11 21 19 29

2
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Aufgabenteil 2 PU 7 WS Musterpriufung M

8  Berechne folgende Terme und kurze soweit wie mdglich.
81 —-12+[34+10—- (-3 +56)] =
_ 12
82 2 7
- —+2=
5 8
_ 12
83 2 3 5
- - + —_——
2 3 4 1 6
_ /3
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Aufgabenteil 2 PU 7 WS Musterpriufung M

9  An einer Schule wird ein Schild mit der Aufschrift ,Wirtschaftsschule”
befestigt. Schatze mit Hilfe des 1,80 m groRen Mannes neben der Schule

den Umfang des Schildes.

12

Summe /30
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Probeunterricht Musterprufung
an Wirtschaftsschulen in Bayern
PU 7 Mathematik

Losungsvorschlag
Prafungsfach: Mathematik
Arbeitszeit Teil 1: 30 Minuten

Arbeitszeit Teil 2: 40 Minuten

Notenschliissel

Punkte Note
50 - 455 = Note 1
45 - 40 = Note 2
395 - 325 = Note 3
32 - 25 = Note 4
245 - 15 = Note 5

145 - 0 = Note 6



Aufgabenteil 1 2

PU 7 WS Musterprufung M

Probeunterricht PU 7 — Musterprifung Pkt.
Lésungsvorschlag: Aufgabenteil 1
1 2
Start Zug Fahrtzeit Ziel
08:02 Plattling | ICE 228 01:35 09:37 Minchen
09:50 Mianchen | ICE 800 0:39 10:29 Ingolstadt

2 a = 62° (Abweichung + 1°); spitzer Winkel 2
3.1 | Anzahl =67 - 5 = 335 Personen 2
3.2 | Freitag 1
3.3 | 400 Personen 1
3.4 | dienstags 1
4.1 | Anzahl =42 +5—-12 = 35 Personen 1
4.2 | Anzahl=12 + 16 + 27 + 7 + 21 = 83 ausgestiegene Personen 2

Anzahl =5+ 18 + 32 + 14 + 26 = 95 eingestiegene Personen
5 Ausgaben = 1,40 + 2,90 = 4,30 € 2

Wechselgeld = 10,00 — 4,30 = 5,70 €
6 Die Halfte dieser Strecke = 60.000 m 3

Ein Drittel dieser Strecke = 40 km

Das Doppelte dieser Strecke = 2.400.000 dm
7 Anzahl der Autos auf zwei Waggons = 14 3

Anzahl der Autos auf dem Guterzug =14 -5=70

Gesamtwert der Autos = 20.000 - 70 = 1.400.000,00 €

=> Marlene hat nicht Recht.

Summe | 20




Aufgabenteil 2 3

PU 7 WS Musterprufung M

Probeunterricht PU 7 Musterprifung Pkt.
Lésungsvorschlag: Aufgabenteil 2
1 Kleinste Besucherzahl: 74.500 1
Grolte Besucherzahl: 75.499
2 3 Liter 2 3.000 ml 2
Anzahl = 3.000 : 200 = 15 Glaser
1 15
3.1 Anzahl =5 :-—=5.—=75 Packchen 2
15 1
2
3.2 Anteil der Sangerinnen =< . == 3 2
3.3 | Gesamtlange der Bander =2-.0,70+8-1,20+12.0,5 3
=1,40 + 9,60 + 6,00
=17,00 m
=> Die 15-Meter-Rolle reicht nicht.
4.1 | Ariiese = 50 - 50 = 2.500 cm? 1
4.2 AcGarage = 8 - 7 = 56 m? 1
4.3 | Anzahl =56 : 0,25 = 224 Fliesen 2
5 3
1 1 5
8 4 6
6 (44 -18): (24 + 12) 2
7 3 13 11 21 19 29 27 37 2
4 2 8 6 24 22 88 86
8.1 —-12+[34 +10 - (- 3 + 56)] 2

=— 12 + (44 + 3 - 56)
=-12-9
= - 21




Aufgabenteil 2 4 PU 7 WS Musterprufung M
82 |2 T, 5 2
5 8
A
20 T 720
8.3 2 3 5 3
2- — = +1=
3 4 6
8 3 11
= _ — +—
3 4 6
_32-9+22
12
4.8 .3
12 712 "4
9 Hohe des Schildes = 1,50 m (£ 0,10 m) 2
Lange des Schildes = 7,50 m (x 0,50 m)
Umfang=2-1,50+2-7,50=18,00 m
Summe | 30




Aufgabenteil 2 S PU 7 WS Musterprufung M

Bildnachweis fur die Angabe:

Seite 3: ,Landkarte“ Google Maps

Seite 7: ,Guterzug” (https://pixabay.com/de/photos/autotransport-zug-schiene-bahn-4360094/), von
OpenClipart-Vectors lizenziert unter CCO Public Domain
(https://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/legalcode) Uber pixabay, 03.05.2021

Seite 14: ,Mensch* (https://pixabay.com/de/vectors/wandern-mann-m%C3%A4nnlich-abbildung-
149724/) von OpenClipart-Vectors lizenziert unter CC0 Public Domain
(https://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/legalcode) iber pixabay, 03.05.2021
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